

# 我区新增 700 辆新型公共自行车

本报讯（记者 章鸣宇 通讯员 施欣）随着黄岩公共自行车智能化系统升级，公共自行车也迎来升级，近日，黄岩公共自行车公司仓库迎来了700辆新型公共自行车。

“新型公共自行车将在下半年与市民见面，该车型的设计融合了现代科技与人性化，不仅外观时尚，

更在功能上进行了多项创新。”黄岩公共自行车公司负责人刘衍芳介绍，相对于目前使用的公共自行车，新型自行车更轻盈美观，车身由铁质变更为铝合金材质，螺丝等零配件采用不锈钢，做好防锈处理。新增电子锁车器，可临时锁车、蓝牙定位，能够准确的掌握车辆的实时信息，可通过定位找到遗失车辆，减少

自行车丢失率。“新型公共自行车的车身自带锁，能够避免车辆遗失等情况，使用的智能性、便捷性及管理的精准度也得到了进一步提高。”刘衍芳说。

我区新升级的智能化公共自行车系统新建和改建了150个电子围栏站点。其中，通过定位地桩、摄像头等设备兼具可视功能、识别功能，可精

准识别公共自行车是否已进入电子围栏区域，确保车辆有序停放，市民也不用担心因“有桩站点”满车时，还不了车了。此外，还具有响应快、体积小、超低功耗等优势。

目前，我区共建成公共自行车站点304个，投入自行车14400辆，服务网络覆盖黄岩的8个街道6个乡镇，约110平方公里。

# 南京中医药大学药学院实践团走进黄岩

本报讯（记者 黄一馨）7月9日，南京中医药大学药学院“炎黄橘井”实践团在南京中医药大学药学院党委书记曹凯的带领下，来到黄岩开展为期4天的暑期社会实践，调研当地药材，帮助我区谋划产业发展。副区长徐雨薇参加交流会。

在当天的区中药材产业发展交流会上，区农业农村局介绍了我区中药材产业的发展情况，师生们分别就我区中药材产业发展现状、存在的问

题和今后的发展思路等方面提出了意见和建议。第二天，实践团师生来到上郑乡美丰村菜头肾种植基地、黄岩药用植物园等地，实地了解了黄岩中药材生产、销售以及食品安全保障措施等情况，并针对中药材的不同栽培模式，与基地工作人员开展交流探讨，通过实地考察强化对中药材种植理论的理解。

近年来，我区大力发展中药材种植，积极推动资本引入，截至今年6月

底，我区中药材产业集中在10个乡镇街道51个村，生产主体159个，种植面积5036亩，种植品种40多种，主要以覆盆子、菜头肾、白及、三叶青、黄精、铁皮石斛等品种为主。今年前6个月，我区中药材种植实现产量164.8吨，产值4373万元。其中，工商资本参与中药材产业流转土地1900余亩，安排当地农民就业1300余人次，累计为当地农民增加田租收入300余万元、工资性收入1500余万元。

2018年，南京中医药大学教授谈献和来到黄岩，因地制宜发展中药材种植。6年多来，我区利用低效用地、坡耕地和林地资源，打造“一区、二园、三中心、七特色”为重点的环长潭湖“黄岩地产特色中药材产业带”。去年，南京中医药大学“大学生社会实践基地”“大学生劳动教育基地”在我区授牌成立。下阶段，我区持续深化与南京中医药大学的校地合作，为我区中医药产业高质量发展贡献力量。

# 茅畚暑期“春泥计划”系列活动农耕研学体验营开营

本报讯（记者 章之哈 通讯员 杨焯妍）近日，茅畚乡2024年暑期“春泥计划”系列活动农耕研学体验营开营，来自茅畚逸夫小学的10余名学生将在劳动中体验农耕文化魅力，丰富暑期生活。

此次活动主题为“很高兴‘玉’见你”。在里程农场石榴红研学教育基地，孩子们在“红韵九溪·爱心妈妈”志愿服务队成员的陪伴下，动手采摘新鲜的玉米，体验劳动的乐趣。同时，通过课堂上的讲解，孩子们更加深入地了解了玉米的种植过程，生长特点以及与农耕文化的紧密联系。“甜甜的，嚼起来有点像荸荠的口

感。”孩子们对水果玉米甘甜的口感赞不绝口。“之前都是在书本里、课堂上学习知识，今天能和同学们来到农场触摸玉米然后品尝玉米，我真的很开心，我也很期待下一次的研学活动。”茅畚逸夫小学学生蔡美妮开心地说。

茅畚乡是远近闻名的“西瓜产业之乡”，常年在外种瓜的人口达7000余人，茅畚逸夫小学近五成学生的家长一方或双方都在外种瓜。为了让留守儿童度过一个轻松、愉快、安全又有意义的暑假生活，茅畚乡政府多年坚持实施“春泥计划”，招募留守儿童到茅畚逸夫小学接受为期1个月的假

期陪护和学业辅导，解决外出瓜农们的“后顾之忧”。今年，该乡还依托里程农场石榴红研学教育基地，免费推出一系列研学课程，其中不仅包括了采收玉米、挖掘土豆地瓜等农事活动，还有安全教育、心理辅导等活动。

“现在很多小孩子不认识五谷杂粮，研学活动能让他们体验农民的生活，让他们在玩中体会种植的不容易，引导孩子们珍惜粮食。”里程农场·石榴红研学教育基地负责人胡大鹏向记者介绍道。

此外，该乡还通过组织村妇女干部、女教师、女乡贤、女企业家组成“红韵九溪·爱心妈妈”志愿服务队，

联合民进黄岩区基层委员会，组织开展茅畚乡新时代文明实践志愿者服务等举措，为留守儿童送教育、送文化，使他们生活有人管、学习有人教、成长有人导，做实、做细关爱儿童工作，为“幼苗”茁壮成长“保驾护航”。“茅畚乡留守儿童比较多，我们‘爱心妈妈团’通过组织研学活动，带孩子们出去开阔眼界、增长知识，一定程度上弥补他们父母亲不在身边的欠缺。当然我们也会在暑期举办各项活动，跟孩子们进行深入交流，在生活和学习上关爱他们。”区政协委员、“红韵九溪·爱心妈妈”志愿服务队成员牟佳表示。



## 西城：“七彩课堂”丰富青少年暑期生活

7月10日上午，西城街道锦都社区组织辖区儿童开展飞盘涂鸦DIY活动。该活动是锦都社区第六期暑期“七彩课堂”活动之一。活动现场，大学生志愿者们向小朋友们讲解了飞盘的起源、种类等知识，并演示了涂鸦的要点和技巧。小朋友们发挥想象力，创作出一个一个图案精美的飞盘。

本报记者 董玮璐 通讯员 罗安妮 摄

# 将“青少年宫”搬进企业 培养孩子“工匠精神”

本报讯（记者 陈建立）7月10日下午，台州市“家门口青少年宫”现场推进会暨“江来小匠”项目启动仪式在黄岩举行。团市委书记陈永兵，副区长徐雨薇参加活动。

仪式上，浙江天宇药业股份有限公司、浙江精一新材料科技有限公司等8家企业被授予“家门口青少年宫”“江来小匠”品牌项目，将企业与社会教育资源创新融合，聚焦培养青少年工匠精神和创新能力，依托当地产业园区企业，设计本土化、特色化的体验课程，寓教于乐吸引青少年、服务青少年、培养青少年。

活动现场，浙江天宇药业股份有限公司的摊位前围满学生。在企业技术人员的指导下，他们手握试管，认真地做着实验。“这个就很神奇，用水在上面画图，再喷点试剂上去，就能印出图案了，真好玩。”江口街道中心小学学生解伊楠兴奋地说。而江口中学学生朱圣在加了不同的试剂之后，容器内的液体从无色逐渐变成红色，再变到蓝色，让他感到非常好奇。

企业还将充分发挥自身产业优势，开展各类延续的活动，通过邀请青少年到企业车间参观，互动实验等更多社会实践，让青少年深入了解家乡的产业和企业发展情况。“暑期为学生提供良好的学习环境，是企业的一种社会责任。”浙江天宇药业股份有限公司质控中心副经理罗亦婷说。

此外，台州市青少年活动中心“流动少年宫”的科学秀、无人机表演、红色记忆等丰富的活动项目，让青少年在体验游玩中增长见识，拓宽知识面。

“家门口青少年宫”主要就是为了让青少年活动辐射到乡镇街道，让乡镇街道的青少年能够不出家门，就能享受到优质的服务。”台州市青少年活动中心活动部部长魏飘说。

假外孙 真骗子

# 黄岩公安连夜帮老人追回4.5万元养老钱

本报讯（通讯员 刘冰菲 林静）“这是我的养老钱啊，感谢警察，拿回钱我就安心了。”7月8日，许阿公专程来到黄岩公安分局城东派出所向连夜奔波为他追回养老钱的民警送上锦旗表示感谢。

“外公，救救我，我昨晚喝醉闯祸了，被关到公安局了。”7月1日上午10时许，“外孙”的一通求助电话，让许阿公瞬间乱了方寸。

电话里，“外孙”大哭求助，许阿公得知“外孙”犯事也是急得不行。“外公，你能不能先帮我保释出来？得交2万块保证金。到时候你去永宁公园南大门，会有‘警察’来找你取钱。”许阿公挂了电话就奔银行取钱去了。

在永宁公园门口，许阿公揣着2万元静静等待“警察”来找自己。此时，一个陌生电话打来说：“阿公你好，我是警察，你叫我小李就行，你穿的什么衣服，我过来找你。”救人心切的许阿公赶紧把钱交给“小李”，希望“外孙”可以尽快保释出来。

下午3时许，许阿公再次接到一通陌生电话：“你外孙案子不简单，你再交3万，可以彻底把案底消掉。”许阿公没有怀疑，再次前往银行取钱，但卡里只有2.5万元了，于是他又带

着仅剩的存款来到指定地点。“我就这么多钱了，你看够不够？”“小李”安抚了许阿公几句，拿着2.5万元就离开了。

回家路上，许阿公想再咨询对方相关事宜，可回拨电话一直是打不通状态，跟女儿联系后发现根本没有外孙醉酒被关一事。发现被骗的许阿公来到城东派出所报案。

接警民警一边安抚许阿公的情绪，一边让他尽量回忆与诈骗分子通话、交钱等细节。根据许阿公的描述，民警迅速开展视频追踪、综合研判，发现王某、黄某军、刘某、刘某某有重大作案嫌疑，且于当晚6时许已驾车往外省逃窜。

办案组快速出击，一路追踪，凌晨2时许，民警赶到车辆最后出现的江苏省启东市某路段。办案组民警经过一个多小时的寻找，最终在某酒店门口发现黄某军的车辆。

“不许动！警察！”凌晨3时许，民警在酒店内抓到黄某军，在房间内找到许阿公的4.5万元现金。经进一步深挖，当天陆续抓获王某、刘某、刘某某三名嫌疑人。

目前，黄某军等四人已被采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

# 防范非法集资 守住群众“钱袋子”

本报讯（记者 朱幼萍 通讯员 戴君如）为进一步加强社会金融知识普及，引导群众树立正确的理财观念，远离非法集资陷阱，近日，农行台州宁溪支行与宁溪镇政府联合开展以“远离非法集资 拒绝高利诱惑”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场，农行台州宁溪支行在营业网点前精心布置咨询台，悬挂横幅、摆放各类折页物料。该行工作人员通过发放宣传折页、现场讲解等形式向到场群众普及非法集资的表现形式、常用手段，以及参与非法集资将会受到怎样的法律处罚等，告知群众如何识别和防范非法集资活动，增强自身对高利诱惑盲目投资的抵御能力。此外，农行台州宁溪支行将“农情暖域”服务品牌和“金融知识万里行”活动进行巧妙结合，针对眼下高温天气，向群众免费发放了防晒衣等清凉物品。

据了解，此次宣传活动，不仅展现了银政合力共同打击非法集资犯罪的坚定决心，也为今后“金融知识万里行”系列宣传工作树立了良好的典范。接下来，农行黄岩支行将以更加求真务实的工作作风全面做好金融消费者权益保护宣传工作，更好地维护人民群众的财产安全，助力百姓守好“钱袋子”。

（上接A版）

为强化宣传引导作用，区财政局以“绿币积分”为抓手，压实河长职责，督促各级河长提升履职效能。面对河水治理难题，以河垃圾清理为切入点，以全面推进河长制工作为抓手，联合沿线各村志愿

者开展巡河同时开展入户宣传，提高流域内沿岸群众爱河护河意识，从源头上阻断向河道、沟渠抛洒杂物、倾倒生活污水等行为，进一步增强群众参与治水、护水的积极性。

## 科普园地

黄岩区科协、《今日黄岩》联合办

# 查出结节该怎么办

不少人在体检后，报告上显示有结节。什么是结节？如果有结节该怎么办？解放军总医院第二医学中心健康医学科主任徐国纲对此进行了解答。

“结节是医学术语，经常出现的有肺结节、甲状腺结节、乳腺结节，体积稍大的被称为肿物或包块。”徐国纲说，体检报告上的结节不是一种疾病诊断，而是一种影像学表现。

“有人会把结节和肿瘤搞混，误认为结节就是肿瘤。其实这是错误的。”徐国纲认为，结节往往生长速度缓慢，而且多数情况下不伴有明显症状，因为这些结节大多数是良性的。肿瘤的生长速度与良恶性有关，一般良性的肿瘤生长速度慢，而恶性肿瘤则生长迅速且会通

过血液、淋巴系统转移。

“体检发现结节不要恐慌。”徐国纲说，要对结节进行定期体检观察，针对不同类型的结节采取不同措施：

肺结节是影像学表现为直径小于3厘米的、局限性的、圆形的或类圆形的病灶。体检发现的肺结节90%以上是良性的，其形成原因可能是炎症、陈旧性改变、良性肿瘤等，极少数的是恶性肿瘤。肺结节直径不到8毫米，短时间内发展为恶性肿瘤的可能性较小，每年复查胸部CT即可；直径大于或等于8毫米，建议受检者到胸外科进行进一步检查，医生会根据结节的部位、大小、形态、密度等进行分类管理，综合决定复查的间隔时间；如果在随访过程中出现结节增大且有毛刺、分叶、结节边界不清、有丰富血

供或短时间内结节增长迅速等情况，很有可能是恶性肿瘤，受检者一定要高度重视，应当及时就医。

甲状腺结节是体检中经常遇到的一个问题，成年人发病率约4%。95%以上的甲状腺结节是良性的，不影响甲状腺功能，也不影响人们生活与工作。良性的甲状腺结节，通常无需特殊治疗，定期随访观察即可。如果甲状腺结节在短期内突然增大，有可能是腺瘤囊性变出血所致。如果以前存在甲状腺结节，近期突然出现快速、无痛增大，则应当警惕是否为恶性病变。体检发现甲状腺结节，最好及时到正规医院的普通外科或内分泌科做进一步检查，由专科医生评估并进行相应治疗。

乳腺结节是乳腺组织的一种团块样改变。乳腺是许多内分泌腺

的靶器官，所以乳腺结节发生的原因与不良生活习惯、遗传因素、内分泌失调密切相关。大多数乳腺结节都是良性的，乳腺囊性增生、乳腺腺瘤、乳腺纤维腺瘤、导管内乳头状瘤都表现为乳腺结节。如果体检时乳腺超声显示，乳腺中存在形态不规则的低回声结节，与周围组织边界不清或模糊、无包膜、血流信号丰富、可见穿支血管、腋窝淋巴结肿大等，则需及时到普通外科就诊，及时治疗。

“保持健康的生活方式可以预防结节。”徐国纲建议，在日常生活中要保持良好的饮食习惯，多吃富含维生素的食物，避免过度劳累和熬夜，适度锻炼，保持乐观的心态，提高身体免疫力。

（来源：人民健康网）

《今日黄岩》广告热线：84767887